



旅馆业启用人脸识别系统,入住只要3秒钟

在常州住酒店,需要“刷脸”了

9月11日,现代快报记者从常州市公安局治安支队获悉,常州全市2167家各类旅馆启用智能人脸识别系统,旅客来常州住旅馆都需要“刷脸”入住。据悉,常州是江苏省率先实现旅馆业治安管理智能化的城市,通过摄像头扫描人脸面部特征与身份证的照片进行比对,3秒钟内自动对住宿旅客进行比对和信息采集,办理入住登记手续,十分便捷。

常荆轩 葛小林

►酒店安装了智能刷脸入住系统,既杜绝了虚假身份,也保护了客人的信息隐私
葛小林 摄



“刷脸”住宾馆只要3秒钟

常州市公安局治安支队民警介绍,酒店、旅馆办理旅客登记,证件核实是鉴别旅客身份的普遍做法,以往,工作人员只能通过肉眼比对身份证、信息系统以及旅客本人相貌的一致性,存在很高的误差率,尤其是因身份证照片与本人实际年龄、相貌存在误差、长相相似旅客冒用他人身份证件到宾馆旅店登记入住等情形,人工比对就很容易出错。

今年5月开始,常州市公安局治安支队在全市范围内推广旅馆业治安管理信息系统,通过人脸识别连接公安认证系统后,系统就会自动进行旅客面部比对,识别率高达90%以上,办理入住手续的时间也大大缩短。

在格林豪泰酒店,现代快报记者现场体验了一把“刷脸”快捷办理入住手续。只见酒店前台放置了一台显示器,对准取景框,再

将身份证放在读卡盘上,酒店员工轻点鼠标,3秒钟不到,就完成了身份信息的比对和采集。而据酒店工作人员介绍,以前办理旅客入住,需要至少2分钟时间,接待团队旅客时需要花更多的时间。而如今用“刷脸”系统,还能够对身份信息批量审核,效率很高。

据警方介绍,如有旅客办理入住登记时,发现忘记带身份证,酒店工作人员可以通过现场“刷脸”采集照片,通过警方后台信息比对确认身份,帮助旅客办理登记入住,此举给旅客省事不少。

不实名登记被罚款20万

据悉,常州警方持续开展旅馆业专项整治行动,全面检查旅馆、民宿、农家乐等场所,有680家/次旅馆、民宿等场所违反实名登记制度,均被依法查处,其中46家单位被责令停业整顿或被取缔,其中钟楼区一家旅馆不仅被停业整顿,还按照《反恐防暴法》罚

款20万。

据治安支队民警介绍,一些无证会所、足浴店、SPA场所容留过夜住宿,未落实实名登记。此外还有一些通过网络预订的短租的私人公寓房、小区出租房等,在管理上存在不少安全隐患。

“租客只需要在网上平台预订,和房东沟通好,就能直接拿到钥匙或者密码入住,根本不需要像住酒店一样实名登记,由此引发一些民事纠纷,甚至出现赌博、卖淫嫖娼、性侵等治安、刑事案件”,治安支队民警介绍,除此以外,“网约房”还存在消防器材不全、隐患排查难等问题。

为避免一些不法人员钻空子,目前,常州警方正在排摸“网约房”,下一步将会对房东、中介、物业等部门约谈,并将启用手机App系统,严格要求房东等经营人员对入住人员进行实名制登记,加强监管,促进“网约房”产业的健康发展。

手工月饼价格稍有上涨

中秋节未到,月饼早已飘香。今年常州月饼市场价格如何?常州市物价局价格监测中心特地对大润发、欧尚等八家大型超市及部分手工月饼店进行了调查。结果显示,传统手工月饼价格同比有所上涨,盒装月饼价格较去年整体涨幅不大。

常州知名手工月饼店今年共推出16种口味的手工月饼,有百果、椒盐、五仁、鱼松、豆沙、火腿、蛋黄、枣泥、松仁等,其中散装单只(125克)零售均价为9元,同比去年上涨7%,礼盒装价格与去年比基本持平。据该店经理介绍,受人工及原料成本的影响,今年月饼价格略有上涨,但因为天气炎热以及市场竞争大,销量不如去年同期,预计临近中秋时销量会有所提

升。此外,来自其他手工月饼店的情况,受成本上涨影响,月饼价格也出现了上涨。

据常州八家超市监测数据显示,今年盒装月饼共计有144个品规,去年共计119个品规,其中相同品规的有70个,零售价格与去年同期呈“30涨18平22跌”,综合平均价格同比上涨0.79%。

据某超市经理介绍,今年超市月饼价格较去年涨幅不大,包装简单亲民,口味仍以椰蓉、豆沙、百果、火腿、蛋黄、五仁等传统口味为主,变化不大。除了苏式、广式传统月饼以外,冰皮月饼也是近几年的畅销款。

据了解,目前超市月饼销量不大,预计本周后期开始将进入销售高峰期,届时促销力度也是最大。 常价监 张敏

常合高速横林至戚墅堰段半幅通行

记者昨日获悉,因漕上路公园大桥上跨S38常合高速公路(K86+500处)工程进行搭设防护棚架施工,横林枢纽至戚墅堰互通之间实行半幅封闭,半幅双向借道通行,交警部门提醒过往司机注意绕行。

具体为,经S38常合高速公路往常州南、南京、合肥方向车辆,可以由横林枢纽转G42沪蓉高速公路横山桥互通经S232省道、中吴大道、至S38常合高速公路戚墅堰互通通行;也可以由横林枢纽转G42沪蓉高速公路,经S39江宜高速公路至S38常合高速公路通行。

而经G42沪蓉高速公路往

常州南、南京、合肥方向的车辆:可以由G42沪蓉高速公路横山桥互通经S232省道、中吴大道绕行至S38常合高速公路戚墅堰互通通行;也可以经S39江宜高速公路至S38常合高速公路通行。

经S38常合高速公路往无锡、苏州、上海方向的车辆:可以由鸣凰西枢纽转S39江宜高速公路至G42沪蓉高速公路、S38常合高速公路绕行;也可以由S38常合高速公路戚墅堰互通经中吴大道、S232省道至G42沪蓉高速公路横山桥互通、S38常合高速公路横林枢纽绕行。 焦静 葛小林

武进招121名村医和驻村护士

记者从武进区卫计局了解到,今年武进将公开招聘121名基层医务工作者,其中78名大学生村官、43名驻村护士,录取后由各乡镇卫生院(医院、社区卫生服务中心)安排到相关镇(街道)的村卫生室(社区卫生服务站)工作,进一步扩充基层医疗服务能力。

周洁 陆文杰

面试招聘121名村医和护士

本次招聘要求报考大学生村医岗位应具有医学类专业大专及以上学历,报考驻村护士岗位应具有护理类专业中专及以上学历,取得执业护士资格。报考者年龄在18周岁以上,30周岁以下(1987年9月11日至2000年9月12日期间出生)。报考大学生村医的人员如具有执业(助理)医师资格,年龄可放宽到35周岁以下(1982年9月11日以后出生),学历放宽到中专及以上。

据了解,报考人户籍或实际居住地应在武进区行政区域内,原解聘大学生村医报考应具备执业(助理)医师资格条件。

考试将采取直接面试考核办法进行,成绩合格的大学生村医、

驻村护士,根据面试成绩,分别从高分到低分顺次选择招聘单位设置的岗位(出现同分时按面试成绩不去掉最高分和最低分重新计算,计算平均分后取最高者),签字确认定岗。

基本服务期限不得少于5年

聘用人员由各镇卫生院(医院、社区卫生服务中心)安排到相关镇(街道)的村卫生室(社区卫生服务站)工作,大学生村医将在区级医疗机构轮训10个月,在当地卫生院培训2个月;驻村护士在区级医疗机构培训4个月,在当地卫生院培训2个月。

记者注意到,招聘简章中要求聘用人员在村卫生室(社区卫生服务站)工作,基本服务期限不得少于5年,服务期限满后原则上

可继续聘用,并与使用单位签订相关劳动合同手续。

大学生村医试用期内,每人每年补助2万元;试用期满并取得执业(助理)医师以上资格的,每人每年补助4万元;未取得执业(助理)医师资格的,每人每年补助3万元。基本服务期满后,本人如继续留在村卫生室(社区卫生服务站)并保证工作五年以上的,补助标准按工作年限、执业资格、职称等逐步提高,具体待遇按武进区相关标准发放。

驻村护士试用期内,每人每年补助2万元;试用期满考核合格后,每人每年补助3.5万元。基本服务期满后,本人如继续留在村卫生室(社区卫生服务站)并保证工作五年以上的,补助标准按工作年限、执业资格、职称等逐步提高,具体待遇按武进区相关标准发放。

运河苑社区举办首届睦邻文化节

阳湖拳、戏曲联唱、爵士舞、旗袍走秀……日前,钟楼区北港街道运河苑社区举办了“我们的节日——首届睦邻文化节”,吸引众多居民参与。

运河苑社区党总支书记李燕雅表示,俗话说,远亲不如近邻,“大家都是一个社区的,这个文化节可以更加拉近邻里关系,营造良好的社区氛围。”

文化节上,表彰了活跃在社区里的志愿者们。据介绍,运河

苑社区目前有11支志愿服务队伍,160多名成员,全部是社区居民。这些志愿者活跃在社区里的治安、环保、帮扶等各个领域,其中最为人称道的,就是“为老帮扶姐妹团”,她们也被称为社区里的“七仙女”。

运河苑社区是北港街道的一个拆迁安置小区,因此社区里有不少空巢老人、独居老人,“七仙女”便致力于对这些老人的志愿服务,广受居民赞誉。 陈小娟 张敏

种下罂粟籽,收获一年刑

听说罂粟果泡酒喝对身体好,唐某在种油菜时,将一把罂粟籽也一起种了下去。近日,常州经开区法院开庭审理了此案,唐某被判刑。

2017年11月,唐某在偶尔经过路边时发现了几株罂粟,他随手采了一个果子。之后,在田里洒油菜籽时,唐某把罂粟籽也一起种了下去。

今年5月,罂粟开花结果时,被群众发现后举报。公安民

警强制铲除后清点发现,唐某共种植了罂粟1227株。唐某得知公安机关找他,主动到公安机关坦白。他表示,知道自己种的是罂粟,因为听人说罂粟果成熟后泡酒喝对身体好,所以就种了一些。常州经开区法院经过审理后认为,唐某非法种植罂粟1227株,已构成非法种植毒品原植物罪,对唐某一审判处有期徒刑一年,缓刑一年二个月。 荣玉洁 郑雨晴 刘国庆